

СЛАВЯНКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК № 41(70)

13 октября 1995 г.

на базе приложения к газете "Октябрьская магистраль"

(Распространяется бесплатно)

О Банке, о времени, о себе

(В ПРЕДДВЕРИИ ВЫБОРОВ
В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ)

Сегодня наш собеседник — начальник юридической службы Балтийского банка Виктор Завадский. Широта интересов этого человека невольно вызывает почтение. Завадскому удается сочетать основную должность с работой помощника депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А. Ловягина, эксперта постоянной комиссии по финансовым вопросам Законодательного Собрания, одного из разработчиков Экологического кодекса города, руководителя общественной юридической консультации в микрорайоне «Обухово — Рыбацкое», члена попечительского совета Благотворительного фонда Санкт-Петербургской епархии. Сегодня Виктор Казимирович отвечает на ряд интересующих нас вопросов.

— В последнее время возрос интерес к банковским структурам. Не могли бы Вы определить, каково место Балтийского в системе других банков Санкт-Петербурга и России?

— Прежде всего скажу, что способна выжить и приносить пользу только та коммерческая или финансовая структура, которая уникальна, не похожа на другие. С самого начала становления в нее необходимо заложить неординарную идею. Однако это далеко не все. Необходимо учитывать вопросы правильного подбора и расстановки кадров, профессионализм персонала, умение вовремя перестроиться. Мне не хотелось бы утомлять нашего читателя цифрами, характеризующими экономические достижения Балтийского банка. Все показатели можно найти в специальных изданиях. Следует лишь отметить, что наш банк устойчиво входит в первую пятерку банков Санкт-Петербурга и является одним из самых надежных на Северо-Западе России. Я бы хотел подчеркнуть, что на сегодняшний день Октябрьская железная дорога и Балтийский банк — это неразделимые понятия.

— Каковы, на Ваш взгляд, внешние приметы стабильности и уникальности Балтийского банка?

— Прежде всего — наличие лицензий на совершение всех видов банковских операций. Лозунг банка с момента его учреждения не погоня за сверхприбыльностью, а «Минимум риска — максимум надежности». Мы стараемся работать на уровне мировых стандартов. У нас нет арбитражных и иных

дел, связанных со сроком исполнения обязательств перед клиентами — будь то организации или граждане. Добавлю также, что работа банка предельно автоматизирована, и он обладает самой мощной (и это признано не только нами) службой безопасности.

Физические лица, т. е. обычные горожане, могут быть спокойны за свои деньги, если вложили или доверили их Балтийскому банку. За 6 (шесть!) лет существования Банк ни разу не лихорадило из-за нехватки наличных денег — это факт. Считаю приведенные мною аргументы доказательством стабильности работы и в будущем.

— А в чем специфика отношений Банка с Октябрьской железной дорогой?

— Октябрьская железная дорога является основным учредителем Балтийского банка. В свою очередь практически все подразделения дороги, за редким исключением, обслуживаются филиалами банка. Многие работники Октябрьской внесли свой пай в уставный фонд Балтийского банка, не говоря уже о том, что сотрудники банка — это пассажиры железнодорожных магистралей. Конечно, говорить о какой-то идиллии нельзя. Отношения банка и дороги представляют собой отношения деловых партнеров в самом широком значении этого понятия.

— Вам часто задают вопрос о месте юристов в финансовых и коммерческих кругах?

— Совершенно справедливо — задают, и я всегда отвечаю: «Чем меньше заметен юрист в организации, тем он лучше работает». Юрист банка должен уметь своевременно увидеть приближающиеся неприятности и правовыми методами предотвратить их. Уместно также вспомнить правило из восточных единоборств — несостоявшийся бой есть выигранный бой.

— Вот Вы человек достаточно широких интересов. Я знаю, что стоит вопрос о Вашем приеме в Союз журналистов, что Ваш рабочий день продолжается иногда по 14—16 часов. Скажите — это не мешает основной работе? И как к этому относится Ваша семья?

— Должен сказать, что вся моя общественная работа — это продолжение стратегии развития Балтийского банка — от юридических консультаций до участия в разработке и экспертизах нормативных актов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

Опять же подчеркну — социальное-политическая деятельность Балтийского банка есть продолжение нашего гуманистического подхода к работе. Уважение к людям и желание им помочь — это тоже отличительная черта балтийцев.

Что же касается отношения к этому членом моей семьи, то пока я нахожу понимание...

(Окончание на 2-й стр.)

Начальник финансовой службы Октябрьской железной дороги Анатолий Николаевич Фелелкин, застав у себя в приемной журналиста, казалось, совсем не удивился. Он только возвратился из кабинета первого заместителя начальника дороги В. Морозова с совещания, где шел откровенный разговор о непростой ситуации, в которой оказалась Октябрьская в период подготовки к зиме. Осмотр всего путевого и вагонного хозяйства, срочный ремонт, создание резервов техники потребовали немалых затрат. При этом было необходимо активизировать платежи в федеральный бюджет, чтобы хоть немного уменьшить груз прежних долгов перед ним.

В таких условиях выплата заработной платы в установленные сроки — задача не из простых. Об этом и шла речь на совещании у В. Морозова.

Наш разговор с А. Фелелкиным также затронул тему оперативного регулирования денежных потоков.

«Мне трудно переоценить, — сказал Анатолий Николаевич, — помощь Балтийского банка в решении нашей насущной проблемы, связанной с заработной платой. Она, эта помощь, позволяет нам осуществлять выплаты сотрудникам Октябрьской железной дороги пусть с опозданием, но в установленные сроки. Один только Санкт-Петербургский Железнодорожный филиал банка обслуживает свыше 20 подразделений дороги. Активно работают филиалы во Пскове, Мурманске, Петрозаводске, Волховстрое. Когда речь заходит о взаимодействии финансовых служб Управления дороги и этих филиалов, все проблемы решаются в течение одного дня.

В любое время мы можем

Объединяя усилия

обратиться в банк и тут же получить кредит. Другое дело, не все наши предприятия идут на это, так как, понятное дело, кредит придется возвращать с процентами. Но вот, например, руководство Бологовского отделения дороги уже выплатило заработную плату за текущий месяц, так как получило кредит в Балтийском банке.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В настоящее время общая сумма непогашенных кредитов, которые предоставил нам банк, составляет 47 млрд рублей. Еще 10 млрд он планирует оформить в ближайшее время. В основе нашего взаимодействия лежит оперативность в решении любых вопросов.

Каждый день в 9 часов утра я имею возможность, не выходя из здания Управления дороги, получить информацию об остатках средств на наших расчетных счетах. Мне не нужно идти в банк, официально представляться, объяснять цель визита — вся информация находится в терминале Балтийского, расположенного непосредственно в Управлении дороги. Очень перспективной, на мой взгляд, является организация расчетно-кассовых узлов по обслуживанию лицевых счетов сотрудников дороги.

Например, летом 1995 года Санкт-Петербургский железнодорожный филиал по согласованию с Реприжераторным вагонным депо станции Предпортовая открыл на его территории такой узел. Это очень удобно, особенно с учетом специфики работы железнодорожников. Проводники, которые дли-

тельное время находятся в поездках, не имеют возможности получать заработную плату день в день. Им выдают ее, а также определенные проценты, в любой момент. У банка также появляются резервы для создания кредитных ресурсов.

К сожалению, пока таких площадок у нас недостаточно, но работа с коллективом дороги в этом направлении ведется. Очень хочется, чтобы как можно меньше проблем, связанных с задержкой денежных средств, было у работников Октябрьской.

Нашу беседу с Анатолием Николаевичем время от времени прерывали телефонные звонки. И в основном, все по тому же поводу.

«Вот Вы только что слышали разговор с начальником финансового отдела Московского отделения дороги, — продолжил Фелелкин. — Много времени уйдет у нас на перевод денег из Москвы на Псковское отделение. Если бы в Москве находился филиал Балтийского банка, все было бы намного проще и быстрее.

А ведь очень важно не замедлять и без того недостаточные финансовые потоки.

Мы очень заинтересованы в создании филиальной сети нашего банка. Их необходимо иметь на Кемском узле, в Твери, Ржеве, в перспективе — на крупных железнодорожных узлах Дно и Новосокольники.

У Балтийского банка большое будущее, и руководство Октябрьской железной дороги приложит все усилия, чтобы объем работы с ним был увеличен».

Н. КУЗНЕЦОВА

ВИЗИТЫ

Интерес к проекту

В начале октября наш город посетил министр строительства Великобритании Джеймс Клэпписон. Одна из причин его визита — желание больше узнать о проекте строительства новой высокоскоростной магистрали Санкт-Петербург — Москва, в частности, о технических деталях сооружения нового вокзального комплекса.

Несмотря на всю масштабность задуманного, министр строительства уверен в экономической эффективности стройки, а также заинтересован в сотрудничестве.

Он напомнил, что Англия уже имеет опыт строительства тоннеля под Ла-Маншем, который, несмотря на все прогнозы скептиков, оказался удачным.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДОМ КУЛЬТУРЫ «РЫБАЦКИЙ» приглашает на рок-фестиваль «Бабы лето».

Участвуют группы: Сплин, Митгард, Ульме, Оазис-Ю, Желтый дом, Буратино, Military Jane, Яблочный спас, Эсперанто и другие.

Справки по телефонам: 107-02-16; 107-02-17.

Спонсоры фестиваля — Ассоциация молодых журналистов Санкт-Петербурга, Балтийский банк, Ассоциация коммерческих банков.

Обменные пункты Балтийского банка

Садовая ул., 34; наб. р. Фонтанки, 117.
Телефон для справок: 119-85-85.

Н. КУЗНЕЦОВА



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

О БАНКЕ, О ВРЕМЕНИ, О СЕБЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Сейчас в городе, да и по всей стране, развернулась предвыборная борьба. Идет сбор подписей в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Государственной Думы. Я знаю, что Вы тоже встали на этот путь. Почему?

— Только потому, что меня поддержали коллеги, жители района, что чувствую в себе силы, которые могу приложить в нужном направлении. Пусть это звучит немного высокопарно, но хотел бы быть полезным Родине на более высоком уровне. Кстати, если я стану депутатом Госдумы, это не принесет мне какой-то материальной выгоды: доход не возрастет, придется часто находиться в Москве, еще реже видаться с семьей. Ну а после потасовки

в зале заседаний Госдумы работа парламентария становится опасной.

— Как Вы относитесь к нынешнему составу Госдумы и чем Ваша программа отличается от других?

— Пусть не обижаются на меня сегодняшние парламентарии, но делают они мало при явном низком выходе требуемых для страны нормативных актов. Правда, есть на то и объективные причины. К сожалению, опять нередки случаи, когда к принятому закону добавляется огромное количество разъяснений и комментариев. Почему? Потому что изначально текст закона был неотработан и допускал различные толкования, как, к примеру, широко рекламируемый «Закон о ветеранах».

Когда я регистрируюсь как кандидат в депутаты, я опубликую свою программу и буду действовать в соответствии с законодательством о выборах. Пока ограничусь лозунгом: «Убить политику во имя уважения к человеку».

— Я позволю себе несколько общих вопросов. В свое время мы говорили о существовании социалистической морали, скажите — а какая, по Вашему

мнению, мораль сейчас!

— Тема, которую Вы затронули, достойна кандидатской диссертации, поскольку даже термины «мораль» и «нравственность» как философские понятия могут наполняться разным содержанием. Конечно, любое общество формирует системы нравственных ценностей. Если же попробовать дать определение нынешней морали, то скорее всего это мораль вульгарного социализма при сочетании таких понятий, как урбанизация, эмансипация, обструкция и вседозволенность.

— Если у Вас выпадает свободное время, то чем Вы занимаетесь. Вообще, как проводит время средний работник банка?

— Это самый сложный вопрос для меня. Летом — иногда тужусь на небольшом дачном участке. Зимой — мечтаю выпастись. Весной — все еще думаю о любви...

— А осенью!

— Собираю урожай и даю интервью.

Контактный телефон: 100-83-57 (запись на консультацию). Адрес: Шлиссельбургский пр., д. 24, школа № 57А.

Записала
Н. ВАЛЕРОВА

МЭРИЯ СООБЩАЕТ

Совершенствуется порядок работы

В начале очередного заседания Законодательного Собрания депутаты минутой молчания почтили память жертв трагических событий в Москве двухлетней давности.

Был утвержден коллективный депутатский запрос к мэру города А. Собчаку по поводу критической ситуации, которая может привести к гибели больных в отделении гемодиализа 31-й городской больницы.

Далее депутаты рассмотрели и приняли за основу ряд документов, относящихся к внутреннему порядку работы ЗС СПб: «Об утверждении Положения о порядке проведения электронного голосования» и «О внесении дополнений в Регламент заседаний ЗС СПб».

Утверждена смета доходов и расходов целевого внебюджетного фонда санитарно-эпидемиологического благополучия СПб на 1995 год в сумме 350 миллионов рублей. Деятельность фонда, образованного по решению Малого Совета городского совета в 1993 году, направлена, в первую очередь, на проведение профилактических и санитарно-профилактических мероприятий в СПб.

Принят за основу проект Закона «О порядке рассмотрения и утверждения бюджета СПб», предоставленный координационной группой по бюджету и финансам. Особенно-

стью данного проекта является то, что в бюджет СПб включаются бюджеты районов города, административно-территориальных образований, подчиненных органам гос. власти СПб. Предлагается, что до избрания в СПб органов местного самоуправления их бюджеты будут утверждаться по представлению мэра СПб. Законодательным Собранием СПб. Бюджет города, по мнению авторов, должен составляться также с учетом расходных и доходных статей внебюджетных фондов и адресной программы капитальных вложений. Против последнего сделал свои замечания председатель юридического комитета мэрии Д. Козак.

Принят за основу проект Закона СПб «О звании «Почетный гражданин СПб». Это звание будет присуждаться раз в год двоим петербуржцам или непетербуржцам. Почетные граждане СПб получают возможность беспрепятственного приема в органах государственной власти города, право внесения предложений и выступлений в Законодательном Собрании СПб и ряд других прав.

Затем на заседании были рассмотрены поправки к проекту Закона «О регистрационном учете граждан в СПб», подготовленные редакционной комиссией.

А. ПОЛИТЫКИН
Е. ТИМОФЕЕВА

ОСТОРОЖНО: ВЫБОРЫ!!

Ох уж эти импортные методики. Покупают нас кто за пачку печенья, кто за апельсин. Где кандидат на чаепития по гостям ходит со своим сахаром, где душевное письмо пишет.

Кто из власть предержащих команду директорам предприятий спустил — подписные листы оформит.

А иной, еще до выборов далеко, уже пачки листовок нащелпал. Какой тираж? Где? На какие деньги?

Комиссии избирательные, глядишь, нарушения не заметят, как обычно. Чего ж спорить да ругаться, когда

все такие симпатичные, такие многообещающие. Скоро самые истовые начнут массово лес на листовки изводить, да на подвезды вместо обоев клеить. И под какие обещания деньги собирают, да как со «спонсорами» рассчитываться будут? А может, одумаются, отдадут миллионы свои выборные старым да малым, больным да нуждающимся. И будут сами с людьми разговаривать. Тем более, что в некоторых районах уже по 20—30 кандидатов выдвинулись. Будет кого послушать, из кого выбрать.

В. АЛЕКСАНДРОВ

НЕЛЬЗЯ ТЕРЯТЬ ВРЕМЯ

На открытое заседание Ученого Совета Гуманитарного университета профсоюзов я попала, пожалуй, случайно. Хотя далеко не случаен интерес, с которым я в числе многих и многих уже который год слежу за всеми преобразованиями, можно сказать, преобразованиями ГУПа. Его ректору Александру Сергеевичу Запесоцкому удается, наверное, с помощью сверхъестественной силы, которая еще называется талантом сконцентрировать, собрать, притянуть к себе в вуз все лучшее, жизнеспособное в области высшего образования, культуры, искусства, молодежной политики, что еще осталось в стране и в городе.

При этом он не только паразитически чувствует время, но и сам может влиять на него, начиная корректировку со своего учебного заведения и предоставляя возможность другим продолжить начатое в масштабах страны.

«Работа университета по воспитанию личности Российского интеллигента» — так озаглавил свое выступление Александр Сергеевич. Оно было столь необычным и захватывающим, что я с трудом успевала конспектировать.

Всем, кто работает со студенческой аудиторией, необходимо знать и общую линию развития ГУПа, который вступает в новый этап. Экономиче-

скую ситуацию вуза уже сейчас можно назвать благоприятной. Удалось сформировать обстановку высокого престижа обучения в Гуманитарном университете профсоюзов.

Развернута программа предоставления жилья сотрудникам, удалось обеспечить для них бесплатный проезд, организовать отдых.

Что касается набора в вуз, то на дневном отделении он достиг своего предела, и теперь его необходимо ограничивать. Большие перспективы связаны с заочным обучением, оживлением работы филиалов.

Впереди — открытие университетской газеты, которая будет работать на весь Северо-Запад, радиостанции.

Необходимо сформировать атмосферу особого (в лучшем смысле), элитарного обучения. Выпускником ГУПа должен быть человек высоких нравственных качеств.

Результатом курса обучения экономике, юриспруденции должно стать четкое понимание студентом, что не может быть «чистой» экономикой и юриспруденцией. Эти дисциплины должны стать нравственными. Только тогда они окажутся составной частью культуры. И это непременное условие развития человечества. Поэтому вся наша система обучения должна быть

направлена на перестройку со- держательной стороны традиционных дисциплин, на выработку нового мышления. Мы не будем выпускать малокультурных людей с университетским дипломом. Случай вандализма, непосещения занятий, опозданий должны быть исключены. Методов у нас достаточно, и у деканатов будут самые широкие полномочия.

В настоящее время едва ли не во всех вузах исчезла атмосфера студенческой жизни. У нас ее необходимо создавать заново.

На арене студенческой жизни с уходом комсомола — полная пустыня. В тени остаются талантливые студенческие лидеры, студенты не выступают партнерами администрации.

В ГУПе придется поставить уникальный эксперимент по формированию субкультуры, направленной на воспитание российского интеллигента. Мы должны воспринять у себя некоторые западные идеи студенческих сообществ — очень корпоративных, элитных. Seriously рассчитываем мы на студенческий клуб.

Нельзя недооценивать личный пример педагога — «одно из наиболее сильных воспитательных средств», — как сказал Ушинский.

«С нас начинается университетская общность. Только такой же, как мы, член университетского сообщества сможет получить из наших рук диплом».

Записала
Н. ВАЛЕРОВА



Русская музыка будет звучать!

Сейчас в Санкт-Петербурге достаточно много коммерческих радиостанций. Среди них есть и радио «Полис» — одна из «старейших» станций. Для того, чтобы познакомиться с ней читателей, наш корреспондент взял интервью у ее продюсера — Петра Новика.

— Чем отличается радио «Полис» от других станций?

— Наше радио было одним из первых коммерческих в Санкт-Петербурге. А отличается оно, возможно, своей скромностью: раньше радио «Полис» придерживалось такого лозунга, что лучшая реклама — это сама радиостанция, и диджей ставили ту музыку, которая нравится большинству слушателей. Но сейчас мы бы хотели ее немного «раскрутить», усовершенствовать: создан ряд информационных программ, таких как «Книжное обозрение», «Видеообозрение», «Клубная афиша», откуда петербуржцы могут узнавать о том, что происходит в клубах города, куда они могут сходить, сообщения о театрах, выставках, концертах, сводка ГУВД, то есть создан ряд интересных информационных программ. На радио проводится информационно-музыкальная политика: наравне с музыкой люди получают полезную ин-

формацию о происшествиях и событиях в городе.

— Твоя должность — продюсер. Расскажи о ней подробнее.

— Я буду заниматься музыкальной политикой станции. У меня есть ряд идей, к примеру: создание программы, посвященной демо-записям. Ведь на данный момент есть масса коллективов, которым сложно выйти в свет, и специально для них на радио «Полис» будет программа, куда они смогут присылать свои записи, о них будет коротко сообщено, поставят несколько их вещей, и, возможно, впоследствии выйдет ряд аудиокассет под эгидой нашего радио. В общем, я продюсер.

— Как можно найти радио «Полис» на своем приемнике?

— Если он у Вас ловит советское

УКВ, то Вам необходимо настроиться на частоту 73,1 мгц.

— Какая вещательная политика была раньше?

— В принципе, она была аналогичной: крутилась нормальная музыка, нравящаяся нормальному человеку. Единственное, что я хочу привнести, — это «дать свежего ветра»: ставить именно новую музыку, интересную нашим слушателям.

— Кто является основной аудиторией радио «Полис»?

— Мне кажется, что это люди где-то от 15 до 40 лет, любящие хорошую поп-музыку.

— Какой музыке — русской или западной отдано предпочтение на радио «Полис»?

— Сейчас это 1:3 — на одну русскую три западных песни. Вызвано это тем, что не так много, как хотелось бы, компактос с нашей музыкой. Но сейчас мы пойдем именно по такому пути: предпочтение будет отдаваться русской, причем не раскрученной, а музыке каких-то малоизвестных на данный момент коллективов.

Беседу вел
Д. МАЛЫШЕВ

На снимке: продюсер радио «Полис» Петр Новик.

Фото И. Кузьмина

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

В ОКТЯБРЕ

ПО ЧЕТВЕРГАМ с 16 до 18 часов в школе № 57А, Шлиссельбургский, 24, к. 2. Депутатская группа. Тел.: 100-83-57.

ПО СРЕДАМ. Дом творчества юных, ул. Бабушкина, 54/2, с 16 до 18 часов. Тел.: 100-83-57.

В воскресенье, 15 октября в ДК им. Ленсовета, ст. метро «Петроградская», общественный благотворительный центр здоровья, культуры и радости «Икар» проводит день открытых сердец: «Сердце сердцу Весть подает». Начало в 11 часов, вход свободный. Вам будут рады! Будьте здоровы!



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

Небольшие бытовые вопросы

(ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ
ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ)

Вопрос: прочитал в газете слова — «гарантированный государством перечень социальных услуг». Что это такое?

Ответ: гарантии прав граждан пожилого возраста и инвалидов в сфере социальных услуг закреплены в частности в статьях 4 и 24 Закона от 2 августа 1995 года. Нормативно-федеральный и территориальный перечни гарантированных государством социальных услуг.

Федеральный перечень — основной, он определяется Правительством России и уточняется каждый год. На основе федерального Закона устанавливается территориальный перечень, утверждаемый органом исполнительной власти, субъекта Российской Федерации, с учетом потребностей местного населения. Бесплатно социальные услуги оказываются трем категориям граждан: одиноким гражданам пожилого возраста (одиноким супружеским парам) и инвалидам, получающим пенсию, в том числе с учетом надбавок, в размере ниже прожиточного минимума, установленного для данного региона, гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим родственников, которые не могут по объективным причинам обеспечить им помощь и уход, при условии, что размер получаемой этими гражданами пенсии, в том числе с учетом надбавок, ниже прожиточного минимума, установленного для данного региона, гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в семьях, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, установленного для данного региона.

Социальные услуги на условиях частичной оплаты оказываются: одиноким гражданам пожилого возраста (одиноким супружеским парам) и инвалидам, получающим пенсию, в том числе с учетом надбавок, в размере от 100 до 150 процентов прожиточного минимума, установленного для данного региона; гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим родственников, которые не могут по объективным причинам обеспечить им помощь и уход, при условии, что размер получаемой этими гражданами пенсии, в том числе с учетом надбавок, составляет от 100 до 150 процентов прожиточного минимума; гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в семьях, среднедушевой доход которых составляет от 100 до 150 процентов прожиточного минимума.

Социальные услуги на условиях полной оплаты оказываются гражданам пожилого возраста, инвалидам, проживающим в семьях, среднедушевой доход которых превышает на 150 процентов.

Вопрос: купила в магазине пальто. Дома посмотрела — не понравилась, размер не тот. Можно ли поменять?

Ответ: в соответствии со статьей 23 Закона РФ «О защите прав потребителей» гражданин может

обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный в том торговом предприятии, где этот товар был приобретен.

Покупатель пользуется правом на обмен товара надлежащего качества в течение 14 дней, не считая дня приобретения.

Вопрос: никак не могу понять — сколько стоят сантехнические работы, выполняемые на дому.

Ответ: прежде всего советуем обратиться к приказу № 74 директора департамента по содержанию жилищного фонда мэрии Петербурга. Этот приказ должен быть вывешен во всех РЭУ и других аналогичных предприятиях.

К приказу прилагаются рекомендации по средней стоимости платных услуг для населения, оказываемых государственными производственно-эксплуатационными предприятиями. Цены на услуги РЭУ одинаковы для приватизированных и неприватизированных квартир.

Цены на основные услуги, рекомендуемые мэрией, выглядят следующим образом: смена ванн — 38.930 руб., водопроводных кранов — 5.961 руб., раковины или мойки — 10.471, умывальника — 16.225, унитаза — 12.804, смывного бачка — 8.190 руб.

Ремонт водопроводных кранов — 2.229 руб. Смена выключателя-переключателя или штепсельной розетки — 2.592 руб. Снятие выключателя-переключателя или штепсельной розетки — 991 руб.

Демонтаж бра, плафонов, светильников — 1.140 руб., их установка — 6.894 руб. Монтаж кухонного вентилятора — 7.050 руб. Установка электрического звонка-кнопки с прокладкой провода — 20.165 руб. Смена электроплиты — 40.178 руб. Ремонт дверных коробок в каменных стенах — 25.711 руб. Большой ремонт деревянных подоконников — 47.397 руб. Изготовление форточки — 6.013 руб., замена — 5.184 руб. Смена разбитых стекол — 10.160 руб. Циклевка 1 кв. м паркетных полов вручную после ручной острожки — 1.451 руб. Смена покрытия полов из плитки ПВХ или линолеума площадью до 5 кв. м, с установкой плинтусов — 4.458 руб. Ремонт штукатурки стен, отдельными местами до 1 кв. м — 10.627 руб., то же потолков — 12.078. Масляная окраска ранее окрашенных стен и потолков 1 раз 1 кв. м — 933 руб., то же полов — 695 руб. за 1 кв. м.

Смена обоев со сдиранием старых и подклейкой стен бумагой — 2.333 рубля за кв. м.

Смена керамических плиток отдельными местами до 10 плит в одном месте стены — 71.432 руб.

Повышение указанных здесь цен может производиться только с учетом инфляции. К сожалению, практика показывает, что эти цены соблюдаются редко. Однако ретивых ценообразователей следует предупредить и об ответственности за вымогательство.

В. ЗАВАДСКИЙ

«Наполним музыкой сердца, чтоб сердце радость излучало...»

Под таким девизом прошел 8 октября в ДК им. Ленсовета 3-часовой благотворительный концерт. Так начал свой четвертый оздоровительно-просветительный сезон общественный благотворительный центр здоровья, культуры и радости «Икар». В фойе театра играл оркестр. Желанные зрители пели и танцевали, обменивались личными впечатлениями, делились новостями. Зритель был разновозрастный, но всем было хорошо и радостно.

Приятным сюрпризом для пришедших на концерт были льготные абонементы в Александринский театр. Второй год любимая «Александринка» делает абонемент № 9 «От сердца к сердцу» специально для икарцевцев.

Все участники концерта на этом празднике выступали благотворительно. Выражаю сердечную благодарность за участие и финансовую поддержку Балтийскому банку.

Т. ЧЕРТАНОВА,
руководитель центра «Икар»

НА ПАРТАХ — ТЕТРАДИ ПО ИСТОРИИ ПЕТЕРБУРГА

Октябрьские уроки



Арина Родионовна становится няней сначала Ольги, а затем Александра Пушкиных. Она живет с Пушкиными то в Москве, то в Петербурге, то в сельце Захарове под Москвой, то в Михайловском. Временами Арина возвращалась на свою родину, в Кобринно, где оставалась ее семья и многочисленная родня. Более 30 лет прожила Арина Родионовна среди Пушкиных, вынянчила всех их детей. Она дважды, в 1799 и 1811 годах отказывалась от «вольной», даваемой ей Марией Алексеевной Ганнибал.

С детских лет поэта восхищали сказки и песни няни, ее сердечность и доброта. Александр Сергеевич воспел свою няню, сделал ее героиней множества произведений. Он называл Арину Родионовну «единственной подругой», «доброй подружкой», своей «голубкой дряхлой», «мамушкой моей», «веселую старушкой»...

Первый биограф Пушкина П.В. Анненков, заставший в живых еще многих людей из окружения поэта, помнивших его няню, пишет: «Родионовна принадлежала к типическим и благороднейшим лицам русского мира. Соединение добродушия и ворчливости, нежного расположения к молодежи с притворною строгостью оставило в сердце Пушкина неизгладимое воспоминание. Он любил ее родственною, неизменной любовью, и в годы возмужания и славы беседовал с нею по целым часам. Это объясняется еще и другим важным достоинством Арины Родионовны: весь сказочный русский мир был ей известен как нельзя короче, и передавала она его чрезвычайно оригинально. Поговорки, пословицы, присказки не сходили у нее с языка. Большую часть народных былин и песен, которых Пушкин так много знал, слышал он от Арины Родионовны. Можно сказать с уверенностью, что он обязан своей няне первым знакомством с источниками народной поэзии и впечатлениями ее...»

Автор очерка «А.С. Пушкин» в собрании сочинений поэта, вышедшем в 1882 году, А.А. Скабичевский писал: «Нянюшка Арина Родионовна, представлявшая из себя тип старинных, преданных барских слуг, отказавшаяся от предлагавшейся ей отпусковой за себя и за своих родных, поражала знанием народной поэзии... Арина Родионовна раскрывала перед своим питомцем сокровища народного эпоса».

Сестра поэта Ольга Сергеевна свидетельствует, что Арина Родионовна была «настоящею представительницею русских нянь, мастерски говорила сказки, знала народные поверья и сыпала пословицами, поговорками. Александр Сергеевич, любивший ее с детства, оценил ее вполне в то время, как жил в ссылке в Михайловском».

Няня была талантливой сказительницей, и ее волшебные сказки поражали детское воображение:

Но детских лет люблю воспоминанье.

Ах! Умолчу ль о мамушке моей,

О прелести таинственных ночей,

Когда в чепце, в старинном одеянье,

Она, духов молитвой уклоня,

С усердием перекрестит меня

И шепотом рассказывать мне станет

О мертвецах, о подвигах Бовы...

От ужаса не шелохнусь, бывало,

Едва дыша, прижмусь под одеяло,

Не чувствуя ни ног, ни головы...

И еще не раз писал Пушкин о няне, вспоминая свои детские годы:

...В вечерней тишине

Являлась ты веселую старушкой,

И надо мной сидела в шушуне,

В больших очках и с резвою гремушкой,

9

Лицейская годовщина

Ты, детскую качая колыбель,

Мой юный слух напевами пленила

И меж пелен оставила свирель,

Которую сама заворожила...

Арина Родионовна надолго рассталась с маленьким Пушкиным, когда его в 1811 году увезли в Петербург и определили в Царскосельский лицей. И все годы ссылки поэта на юг няня не видела «своего Сашу». Но вот наступили годы михайловской ссылки поэта.

Из письма к брату, Михайловское, конец октября 1824 г.: «Знаешь ли мои занятия? до обеда пишу записки, обедаю поздно; после обеда езджу верхом, вечером слушаю сказки — и вознаграждаю тем недостатки своего воспитания. Что за прелесть, эти сказки! Каждая есть поэма!».

Из письма к Шварцу, одесскому знакомому, Михайловское, декабрь 1824 г.: «Уединение мое совершенно, праздность торжественна... Вечерами слушаю сказки моей няни, оригинала няни Татьяны; вы, кажется, раз видели ее, она единственная моя подруга — и с нею мне только не скучно».

Из письма к П.А. Вяземскому, Михайловское, 25 января 1825 г.: «Я один-одинешенек, валяюсь на лежанке и слушаю старые сказки да песни...».

В июле 1825 года Пушкин писал своему другу Н.Н. Раевскому: «... у меня буквально нет другого общества, кроме старушки няни и моей трагедии (речь идет о «Борисе Годунове» — А.В.): последняя продвигается, и я доволен этим».

Но я плоды своих мечтаний

И гармонических затей

Читаю только старой няне,

Подруге юности моей...

напишет Пушкин в «Евгении Онегине».

В Михайловском Пушкин записал со слов няни семь сказок. На основе одной из них создана поэтом «Сказка о царе Салтане...», другой — «Сказка о попе и о работнике его Балде», третьей — «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Одну запись Пушкин передал поэту В.А. Жуковскому, и тот использовал ее в своей сказке о царе Берендее.

Записи показывают, как складно и певуче, занимательно и просто рассказывает няня сказки, и как гениально поэт расцвел их в своем воображении:

«Некоторый царь задумал жениться, но не нашел по своему нраву никого — подслушал он однажды разговор трех (де) сестер. Старшая хвалилась, что государство одним зерном накормит, вторая что одним куском сукна оденет, третья, что с первого года родит 33 сына. Царь женился на меньшей, и с первой ночи она понесла. Царь уехал воевать. Мачеха его, завидуя своей невестке, решила ее погубить. После трех месяцев царица разрешилась 33 мальчиками — а 34-й уродился чудом — ножки по колено серебряные, ручки по локотки золотые; во лбу звезда, в заволоке месяц. Послала известить о том царя. Мачеха задержала гонца на дороге, напоила его пьяным, подменила письмо, в коем написала, что царица разрешилась не мышью, не лягушкой, неведомой зверюшкой. Царь весьма опечалился, но с тем же глнцом повелел дожидаться приезда его для разрешения. Мачеха опять подменила приказ и написала повеление, чтоб заготовить две бочки, одну для 33 цпервичей, а другую для царицы с чудесным сыном и бросить их в море. Так и сделано...». И другой, записанный рукой Пушкина в той же тетради неторопливый рассказ няни: «Что за чудо, говорит мачеха, вот что чудо: у моря лукоморья стоит дуб, а на том дубу зодотые цепи, и по тем цепям ходит кот, вверх идет — сказки сказывает, вниз идет — песни поет. Царевич прилетел домой и с благословенья матери перенес перед дворец чудный дуб...» — сюжет и для сказки, и для поэмы! А в той же тетради, где Пушкин записывал нянины сказки, на внутренней стороне переплета он написал и свой стихотворный пролог к «Руслану и Людмиле».

Кроме сказок поэт записал напетые няней песни. Две из них — «О сыне Степана Разина». Тогда же

10

Продолжение следует



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ с 16 октября по 22 октября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16.10

Первый канал: 15.30, 18.00, 24.00 Новости. 15.20 «Виджит спешит на помощь», мультсериал. 15.40 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.35 «Элен и ребята», х.ф. 16.55 Джем. 17.30 Семь дней спорта. 18.15 «Тропиканка», сериал. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Если... Ведущий — В.Познер. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.50 Детективный сериал «Электронные жучки». 22.50 Эд.Радзинский. Загадки истории. 23.30, 0.10 «Твин Пикс», сериал. Канал «Россия»: 15.00 Деловая Россия. 16.05 Там-там-новости. 16.20 Компас «Роста». 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 17.20 Новая линия. 17.50 Купить — не купить. 18.00 Вольная борьба. 18.30 Спасение-911. 19.25 Устами младенца. 20.25 Подробности. 20.35 «Грехи отцов», х.ф. 21.40 Репортер. 21.55 Клип-антракт. В.Меладзе. 22.05 Момент истины. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 «Горькая кровь», х.ф. (США). 1-я серия.

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 13.00, 15.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10 Стиль жизни. 13.25, 15.40, 18.55, 22.35 Музыкальный момент. 13.30 Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 Мультфильм. 14.00 Скорая помощь. 14.30, 20.45 «Мануэла», х.ф. (Италия). 15.15 Советы садоводам. 15.45 «Зиноза», х.ф. 17.20 Мультфильмы. 17.55 Раняется любовь... 18.25 Информ-ТВ. «Европейский калейдоскоп». 19.00 Телемагазин. 19.05 Большой фестиваль. 19.20 Хоккей. СКА — «Крылья Советов». 21.35 Деловая Россия. 21.55 Телеслужба безопасности. 22.05 Театральный бинокль. 23.00 Спорт, спорт, спорт. 23.15 Телекомпакт. 0.15 «Валентина», х.ф. (Италия).

«Российские университеты»: 13.30 Час реалиста. 14.30, 17.45 Новости. 14.35 «Спортивная рыбная ловля», д.ф. (США). 15.00 Э.Томпсон. «На Золотом озере», спектакль Театра имени Моссовета. 17.00 Пою для вас. В.Цыганова. 17.15 Грош в квадрате. Канал НТВ: 18.00 Анонс недели. 18.05 «Чудесные годы», х.ф. для детей (США). 18.30 Футбольный клуб. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 «Клуб самоубийц», х.ф. (США). 21.30 РЕН-ТВ представляет: Конюшня Роста. 22.35 «Песнь палача», х.ф. (США). 23.30 Времечко. 0.20 Версии. 0.35 Теннис в полдень. 1.05 Тележурнал «Планета мод».

ВТОРНИК, 17.10

Первый канал: 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 Новости. 9.15, 18.20 «Тропиканка», сериал. 10.55 Человек и закон. 11.30 Угадай мелодию. 12.10 Телерадиокомпания «Мир». 12.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», х.ф. 14.05 «Ставка больше, чем жизнь», сериал. 15.20 «Виджит спешит на помощь», мультсериал. 15.40 Кварете «Веселая кампания». 15.50 Мультсериалы. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.35 «Элен и ребята», х.ф. 17.00 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Семь дней спорта. 19.10 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.50 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. «Без свидетелей». 23.30 Москва, Кремль. 23.50, 0.10 «Твин Пикс», сериал. Канал «Россия»: 7.30 Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Требуются... 8.30 Звезды говорят. 8.35 Ритмика. 8.50 Моя Россия. 9.35 «По ком тюрма плачет», х.ф. 10.45 Телегазета. 10.50 Ключевой момент. 11.20 Милицейская хроника. 11.30 От нашего корреспондента. 11.50, 17.50 «Камень сновидений», мультсериал. 12.15 Новая линия. 14.20 Деловая Россия. 16.05 Там-там-новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Компас «Роста». 16.50 Месяцеслов. 17.20 И помнит мир. 18.15 Клип-антракт. 18.20 Ваш партнер. 18.30 Теледебаты. 19.00 А.Гурнов. Чисто английский репортаж. 19.10 L-клуб. 20.25 Подробности. 20.35 «Тема», х.ф. 22.25 Астрология любви. И.Понаровская. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 ЭКС. 23.50 «Горькая кровь», х.ф.

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.00 Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10 Стиль жизни. 13.25, 15.40, 17.40 Музыкальный момент. 13.30 Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 Мультфильм. 14.00 Скорая помощь. 14.30, 19.55 «Мануэла», х.ф. 15.15 Советы садоводам. 15.45 «Лурджа Магданы», х.ф. 16.55 Мультфильм. 17.50 По всей России. 18.00 Ленинградская областная телекомпания. 19.00 Телемагазин. 19.05 Телеблиц. 19.10 Большой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.45 Телеслужба

безопасности. 21.00 «Вовремя». Премьера цикла. 21.30 Галантные звуки. 21.45 Рецепт. 21.55 «Дом кино». Катрин Денев, Педро Альмадовар, Майкл Найман и другие... 23.00 Спорт, спорт, спорт. 23.15 «Тартюф», х.ф.

«Российские университеты»: 8.30 Мир вашему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50 Французский язык для детей. 9.10 Амика веритас. 9.40 История — учитель жизни. «Между прошлым и будущим», д.ф. 10.30 Французский язык в действии. 11.00 Франс-ТВ-магазин. 11.35 «Наше кино» представляет... 13.30 Час реалиста. 14.35 Новый старый мир. 15.05 Медицинские новости России. 15.10 Пою для вас. Линда. 15.20 Греко-римская борьба. Чемпионат мира. 15.50 «Фантазия», х.ф. 16.55 Русские забавы. 17.40 Экспресс-дизайн. Канал НТВ: 18.00 «Чудесные годы», х.ф. для детей. (США). 18.30 В поисках приключений. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 «Сокровища Амазонки», х.ф. (США — Мексика). 21.30 РЕН-ТВ представляет: Конюшня Роста. 22.35 «Песня палача», х.ф. (США). 23.30 Времечко. 0.20 Версии. 0.35 Меломания: группа «Ху».

СРЕДА, 18.10

Первый канал: 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 Новости. 9.15, 18.20 «Тропиканка», сериал. 10.05 Тема. 10.50 В мире животных (с сурдопереводом). 11.30 Угадай мелодию. 12.10 Телерадиокомпания «Мир». 12.50 «Обыкновенное чудо», х.т.ф. 14.00 «Ставка больше, чем жизнь», сериал. 15.20 «Виджит спешит на помощь», мультсериал. 15.40 Кактус и К'. 15.55 Доми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.35 «Элен и ребята», х.ф. 17.00 Тет-а-тет. 17.30 Семь дней спорта. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 В поисках утраченного. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.45 Смехопанорама. 22.20 Футбол. Лига чемпионов. 0.30 Футбол. Лига чемпионов. Канал «Россия»: 7.30 Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Требуются... 8.30 Звезды говорят. 8.35 Ритмика. 8.50 Совершенно секретно. 9.30 Клип-антракт. 9.40 Телегазета. 9.45 Крестьянский вопрос. 10.05, 20.35 «Санта-Барбара», х.т.ф. 11.20, 22.05 Чрезвычайный канал. 11.30 Ваш партнер. «Газпром». 11.50, 17.50 «Камень сновидений», мультсериал. 12.15 Новая линия. 12.30, 14.20 Деловая Россия. 16.05 Там-там-новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Кенгуру. 17.20 Новая линия. 18.15 Видеопоэзия. С.Есенин. 18.25 Ваш партнер. 18.40 Зал ожидания. 19.25 Своя игра. 20.25 Подробности. 21.30 «Домино» Михаила Боярского. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 ЭКС. 23.50 «Плохая квартира», «Частная история», короткометражные х.ф.

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.00 Доброе утро. 12.10 Музыка. Московской группе «Лига блюза» — 15 лет. 12.40 Гость. 13.00, 15.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10 Стиль жизни. 13.25, 15.40, 18.35, 18.55, 22.00 Музыкальный момент. 13.30 Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 Мультфильм. 14.00 Скорая помощь. 14.30, 19.55 «Мануэла», х.т.ф. 15.15 Советы садоводам. 15.45 «Тартюф», х.ф. 17.20 «Мировая душа», д.ф. 17.50 Детское ТВ: Там, где живет Паутиныч; Три колеса, Флиант и... 18.40 «Шесть граней удачи», телеигра. 19.00 Телемагазин. 19.05 Телеблиц. 19.10 Большой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.45 Телеслужба безопасности. 21.00 Вовремя. 21.30 Прямой эфир. На вопросы отвечает командующий войсками Ленинградского военного округа генерал-полковник С.Селезнев. 22.05 Блещ-клуб. 23.00 Спор, спорт, спорт. 23.15 «Золотой телес», развлекательная программа. 0.05 «Валентина», х.т.ф. (Италия).

«Российские университеты»: 10.30 Шаг из круга. 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 11.35 «Наше кино» представляет... 13.30 Час реалиста. 14.35 «...А просящего не отгоняй», д.ф. 15.00 Пигмалион. 15.30, 15.55 Немецкий язык. 1-й и 2-й год обучения. 16.25 Мультфильм. 17.00 Геннадий Дадамян. 17.30 Высшая школа. Канал НТВ: 18.00 «Чудесные годы», х.ф. для детей. 18.30 Хоккей с Евгением Майоровым. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 «Жить и умереть со шпагой», х.ф. (США). 21.30 РЕН-ТВ представляет: Конюшня

Роста. 22.35 «Песнь палача», х.т.ф. (США). 23.30 Времечко. 0.20 Версии. 0.35 Кафе «Обломов».

ЧЕТВЕРГ, 19.10

Первый канал: 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 Новости. 9.15, 18.20 «Тропиканка», сериал. 10.05 Футбол. Лига чемпионов. 12.10 Телерадиокомпания «Мир». 12.50 «Обыкновенное чудо», х.т.ф. 14.00 «Ставка больше, чем жизнь», сериал. 15.20 «Виджит спешит на помощь», мультсериал. 15.40 Лего-го! 16.10 Тин-толик. 16.35 «Элен и ребята», х.ф. 17.00 Рок-урок. 17.30 Семь дней спорта. 19.10 Час пик. 19.35 Лотто «Миллион». 20.00 Один на один. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.50 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. «Урга — территория любви». 23.50, 0.10 Музобоз. 0.45 «Твин Пикс», сериал.

Канал «Россия»: 7.30 Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Требуются... 8.30 Звезды говорят. 8.35 Ритмика. 8.50 Мультфильмы. 9.00 Пушкинский дом. 9.40 Телегазета. 9.45 Крестьянский вопрос. 10.05, 20.35 «Санта-Барбара», х.т.ф. 11.20 Милицейская хроника. 11.30 Торговый дом. 11.45, 17.25 «Камень сновидений», мультсериал. 12.10 Клип-антракт. 12.15 Новая линия. 12.30, 14.20 Деловая Россия. 16.05 Там-там-новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Новая линия. 17.20 Никто не забыт. 17.50 Клип-антракт. 17.55 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/8 финала. 20.25 Подробности. 21.30 Маски-шоу. 22.05 Прогноз погоды. 22.10 Киноафиша. 22.25 Лидер-прогноз. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 Футбол. Кубок УЕФА. 1.30 Торговый дом. «Ле Монти».

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.00 Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10 Стиль жизни. 13.25, 15.40, 17.10, 17.45 Музыкальный момент. 13.30 Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 Мультфильм. 14.00 Скорая помощь. 14.30, 19.55 «Мануэла», х.т.ф. 15.15 Советы садоводам. 15.45 «Любовь с первого взгляда», х.ф. 17.15 Сказка за сказкой. 17.50 По всей России. 18.00 Ленинградская областная телекомпания. 19.00 Телемагазин. 19.05 Телеблиц. 19.10 Большой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.45 Телеслужба безопасности. 21.00 Вовремя. 21.30, 23.15 «Астенический синдром», х.ф. 23.00 Спорт, спорт, спорт.

«Российские университеты»: 8.30 Мир вашему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50 Немецкий язык для детей. 9.10 «В мире кукол», д.ф. для детей. 9.30 Великобритания сегодня. 10.00 Сергей Радонежский. 10.30, 11.00 Испанский язык. 1-й и 2-й год обучения. 11.35 «Наше кино» представляет... 13.30 Час реалиста. 14.35 Компьютерный вестник. 14.50 «Хожение по мукам», х.т.ф. 16.10 Сакральные цивилизации. 16.40 Новая начальная школа. 17.10 «Слух обо мне...» К лишейской годовщине. 17.40 Экспресс-дизайн. Канал НТВ: 18.00 «Чудесные годы», х.ф. для детей (США). 18.30 Такова спортивная жизнь. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 «Розовая пантера», х.т.ф. (США). 22.35 «Песнь палача», х.т.ф. 23.30 Времечко. 0.20 Версии. 0.35 «Зелига», х.ф. (США).

ПЯТНИЦА, 20.10

Первый канал: 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.50 Новости. 9.15, 18.20 «Тропиканка», сериал. 10.05 Один на один. 10.45 «Сергей Есенин», д.ф. 11.25 Пока все дома. 12.10 Телерадиокомпания «Мир». 12.50 «Лев Гурьч Синичкин», х.т.ф. 14.00 «Ставка больше, чем жизнь», сериал. 15.20 «Отверженные», мультсериал. 15.50 Новая реальность. 16.15 Фильм-сказка «На златом крыльце сидели». 17.30 Семь дней спорта. 19.10 Дикое поле. 19.25 Человек и закон. 19.55 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.50 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова «Автостоп». 22.55 Взгляд. 24.00 Красавица и чудовище в фильме «Макс — моя любовь». Канал «Россия»: 7.30 Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Требуются... 8.30 Звезды говорят. 8.35 Торговый дом. «Ле Монти». 8.50 Ритмика. 9.05 Клип-антракт. 9.10 Антреприза. В.Стрельчик. 10.00 Телегазета. 10.05, 20.35 «Санта-Барбара», х.т.ф. 11.20 Милицейская хроника. 11.30 Торговый дом. 11.45 Крестьянский вопрос. 12.05

Мультфильмы. 12.15, 17.20 Новая линия. 12.30, 14.20 Деловая Россия. 16.05 Там-там новости. 16.20 Праздник каждый день. 16.30 Продленка. 16.50 Месяцеслов. 17.35 «Романтики с большой дороги», мультконцерт. 18.00 Дисней по пятницам. «Зорро», х.ф. 19.25 Вертикаль. 20.25 Подробности. 21.30 Сам себе режиссер. 22.05 «К-2» представляет: Фрак народа. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 «Трагедия смешного человека», х.ф. (Италия).

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.00 Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.50 Информ-ТВ. 13.10 Стиль жизни. 13.25, 15.40, 18.50 Музыкальный момент. 13.30 Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.45 Мультфильм. 14.00 Скорая помощь. 14.30, 19.55 «Мануэла», х.т.ф. 15.15 Советы садоводам. 15.45 А.Глазунов. «Раймонда». 17.05 «Дом кино». 18.05 Детское ТВ: Сказка за сказкой. 19.00 Телемагазин. 19.05 Телеблиц. 19.10 Большой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.45 Телеслужба безопасности. 21.00 Вовремя. 21.30 «Зеленый фургон», х.ф. 23.05 Спорт, спорт, спорт. 23.20 «Ловцы душ», х.ф. (США).

«Российские университеты»: 8.30 Мир вашему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50 Английский язык для детей. 9.10 Как устроен мир. «Хроника лунных ночей», д.ф. 9.25 Вкусно, очень вкусно. 9.35 «Бурда моден» предлагает... 10.05 «По Кабардино-Балкарии», д.ф. 10.30 Английский язык. У нас в Британии. 11.00 Начинаем деловой английский. 11.35 «Наше кино» представляет... 13.30 Час реалиста. 14.35 Сказки для родителей. От сердца к сердцу. 15.05 «Хожение по мукам», х.т.ф. 16.20 В.Вербенко. Информационный век. 16.50 «И обо мне вспоминают...» Потомки А.С.Пушкина в Англии. 17.30 Коктейль для любопытных.

Канал НТВ: 18.00 «Чудесные годы», х.ф. для детей (США). 18.30 Футбольный клуб. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 «Белорусский вокзал», х.ф. 21.40 Мультфильм. 22.35 «Мафия-1», х.т.ф. (Италия). 23.30 Времечко. 0.20 Версии. 0.35 «Эмитивилльский ужас», х.ф. (США).

СУББОТА, 21.10

Первый канал: 7.45, 9.10 Телеканал «Подъем!». 8.45 Слово пастыря. 9.00, 15.00, 18.00, 23.50 Новости. 10.30 «Не зевай!», детская развлекательная программа. 11.00 Утренняя почта. 11.35 Смак. 11.50 Бомонд. 12.15 Вера Васильева: благодарю судьбу. 12.55 «Живописцы, великие имена — Вермеер», телесериал. 13.25 Герои Гоголя в фильме «Нос». 15.20 Автомобиль и я. 15.50 В мире животных. 16.30 Окно в Европу. 17.00 Как-то раз... 17.10 Счастливый случай. 18.20 Кинематограф. 18.55 Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова. «Анна от 6 до 18». 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.50 «Приключения королевского стрелка Шарпа». 22.55 Брэйн-ринг. 23.45 Лучшая российская мультипликация. «Выставка». 24.00 «Красавчик Джонни», х.ф. 1.40 Конкурс эстрадной песни Евровидения.

Канал «Россия»: 8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Звезды говорят. 8.30 Вокулаклия, или Загадка доктора Никодима. 8.45 Старты надежд. 9.00 «Одиссея», х.ф. 9.30 Золотой ключик. 9.50 Этикетка. 10.00 Парламентская неделя. 10.45 Винилые джунгли. 11.15 До Москвы — далеко. 12.00 Пилигрим. 12.45 Новая линия. 13.05 Большая хоккей. 13.45 Горячая десятка. 14.20 Де-факто. 14.35 «Влюбленный в мадам Мегрэ», х.ф. 15.25 Веди. 15.55 Берлин — Москва — Берлин. Дни культуры двух столиц. 16.25 Звезды мирового экрана. 16.55 Футбол. Чемпионат России. 19.00 Звездный дождь. 20.25 «Похожение зубного врача», х.ф. 22.05 Совершенно секретно. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 Звукочувствительная дорожка.

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.30 Христос во всем мире. 8.00 Доброе утро. 10.00 Стиль жизни. 10.20 «Три толстяка», х.ф. для детей. 11.45 Мультфильм. 11.50 Приказано выжить. 12.05 «Сен-Жермен-де-Пре. Прежние времена», т.ф. (Франция). 12.40 Рандеву. «Агата Кристи». 13.10 Теледоктор. 13.30 Тест. 13.45 Исторический альманах. 14.15 «Чужая», х.ф. 15.35 Детское ТВ: Золотой ключ; Бросайка. 16.35 Храм. 17.05 Мы и банк. 17.50 Хоккей. МХЛ. СКА. «Северосталь». 19.15 Большой фестиваль. 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 19.50

«Плоть», х.ф. 21.20 Экспресс-кино. 21.35 Не хочешь — не смотри. 23.05 «Я не обещала тебе сад роз», х.ф. «Российские университеты»: 8.00 Михаил Моргулис. Возвращение к Богу. 8.30 Испания с птичьего полета. 9.00 Анонс «Семейного канала». 9.10 Детская площадка. 10.00, 11.35, 13.00, 14.05 В гостиню «Семейного канала». 10.20 Домовладелец. 10.35 Наш сад. 11.05 Рукодельница. 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 12.00 Пенсион. 12.05 Медицина для вас. 12.20 Еще раз про любовь. 12.50 На дорогах России. 13.20 В семейный блокнот. 13.45 Музыка на канале. 13.50 Юмориста вызывали? 14.35, 15.00 Телеигра «С полуслова». 14.50 Транспортный вестник. 15.15 Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1». 16.05 Дом моды. 16.25 Музыкальная кунсткамера. 16.55 Новости кино. 17.15 Телеигра «Сокровища пирамиды».

Канал НТВ: 18.00 Мультфильмы. 19.00, 22.00 Сегодня. 19.35 РЕН-ТВ представляет: Дог-шоу. 20.05 Вишневский сад. 20.10 Пилот. 20.50 Окно в природу. 21.00 Намедни. 21.45 Куклы. 22.35 «Дьявол и десять заповедей», х.ф. (Франция — Италия). 0.40 Третий глаз.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22.10

Первый канал: 8.00, 9.10 Телеканал «Подъем!». 9.00, 15.00, 17.10, 24.00 Новости. 10.30 Пока все дома. 11.00 Утренняя звезда. 11.50 Из первых рук. 12.00 Служу России! 12.30 Рейтинг деревни Лукошкино. 13.00 Цыганские напевы. 13.30 Под знаком «Пи». 14.00 «Мой друг — лошадь», телесериал. 14.30 Мирнов, Новицкий и другие. 15.20 Клуб путешественников. 16.15 Мультфильмы. 17.35 Юбилейный вечер Никиты Михалкова. 19.15 «Утомленные солнцем», х.ф. 22.00 Воскресенье. 23.05 «Приключения королевского стрелка Шарпа», сериал. 0.10 Футбольное обозрение. 0.40 «Духовные голоса», сериал. 2.10 «Наутилус Помпилиус».

Канал «Россия»: 8.00 Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1». 10.00 Доброе утро. 10.30 Аты-баты... 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 Русское лото. 12.00 Консольщики. 12.05 В мире животных. 13.00 Футбол без границ. 13.45 Клип-антракт. 13.50 Сигнальный экzemпляр. 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 14.20 Не вырубите! 14.35 «Влюбленный в мадам Мегрэ», х.ф. 15.20 Кипрас Мажейка. Параллели. 15.35 Клип-антракт. 15.40 Книжная лавка. 16.10 Наш сад. 16.40 Карaoke по-русски. 17.10 Три богатыря. 18.00 Волшебный мир Диснея. 18.55 Комедия положений. 19.25 Видеопоэзия. И.Бунин. 19.35 Коробка передач. 19.50 Клип-антракт. 20.25 «Одержимые», х.ф. (США). 22.25 У Ксюши. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40 Хроно. 0.10 «Оставьтесь в шляпе», музыкальная программа.

ТВ «Петербург — 5-й канал»: 7.00 Это ваш день. 7.30 Целительное слово. 8.00 Стиль жизни. 10.15 Мультфильм. 10.25 «Плоть», х.ф. 12.00 Воскресный лабиринт. 13.15 «Дороги Алехо Карпентера», д.ф. (Франция). 14.15 Мультфильм. 14.30 Страсти-мордасти. 14.45 Классика-5. 15.30 Слово — депутатам. 16.00 «Русская песня», д.т.ф., посвященный В.Борисову-Муатову. 16.25 Чемпионат Италии по футболу. 18.30 Студия «Вообрази». 18.40 Зebra. 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 19.50 «В мире грез и фантазий», х.ф. 21.25 На нас. «Телекомпакт» представляет... 22.05 Сгоревшие рукописи. М.Булгаков. 22.30 Анонс программ 5-го телеканала. 23.05 «Адамово яблоко». 23.50 Адам и Ева плюс.

«Российские университеты»: 8.00 Прикосновение. 9.00 Анонс «Семейного канала». 9.10 АБВГДейка. 9.30 У нас в гостях «Дети Подмосковья». 9.45 Книжный шкаф. 9.55 Мультфильм. 10.00, 11.35, 14.50, 17.15 В гостиню «Семейного канала». 10.20 Ноу-хау. 10.50 Приватный разговор. 11.00 Новости о старых вещах. 11.20 Графоман. 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 11.55 Полезные советы. 12.10 «Домовой» «Семейного канала» — Ролан Быков. 12.30 С двенадцати пополуночи. 14.15 Музыка на канале. 14.25 Пенсион. 14.35 Телеигра «С полуслова». 16.10 ТВ-клуб охотников. 16.40 Музыка на канале. 16.45 Шаг из круга. 17.40 Экспресс-дизайн. Канал НТВ: 18.00 «Полицейский Кэтте и его собаки», х.ф. (США). 18.30 Телеигра «Сто к одному». 19.00 Сегодня. 19.30 «Криминальная Россия: современные хроники», д.ф. 20.00 «Охотник», х.т.ф. (США). 21.00 Итоги. 22.10 «Честь семьи Прици», х.ф. (США).

В программе возможны изменения.



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

Рег. № 171 от 5.10.90 г. в Министерстве печати и массовой информации России
Адрес редакции: Шлиссельбургский, д. 24, кор. 2, школа № 574.

«СЛАВЯНКА»

Информационный выпуск на базе газеты
«Октябрьская магистраль»

Редколлегия: А. Костеров, В. Завадский.

Редактор А. СЕЛЕЗНЕВ
Отв. секретарь В. БОБИНА
Тел.: 100-